

孝心来敲门

手试了一下，水温刚好，又拿上一条毛巾，小心翼翼地把水盆端到了客厅。万事俱备，只欠东风！

我走到爷爷的房间，小心翼翼地把他扶到客厅，坐在沙发上。爷爷说：“今天怎么那么勤快啊，太阳从西边出来了！”我说：“这是给您重阳节的礼物。”爷爷欣慰地笑了。

我边说边把爷爷的鞋袜脱掉，把爷爷的脚放入水盆中。我用手轻轻地搓着爷爷那双粗糙的脚，说：“爷爷，你的脚为什么如此粗糙啊？”爷爷告诉我：“以前参加解放军的时候，每天都要走几十公里路。”说着，爷爷的眼睛看着远方，仿佛陷入了对往事的回忆之中，我隐约看到，爷爷的眼睛里闪烁着晶莹的泪花。

通过这次给爷爷洗脚，我知道了爷爷为革命、为家庭作出了很大的贡献。以后，我要好好孝顺爷爷！

六(3)班 康月鑫
编号：131963

九月九日重阳节就要到了，这一天，我要为爷爷做一件事。爷爷给予的东西太多太多，我无法报答，今天要为爷爷洗一次脚。

一放学，我便飞快地跑回了家。急匆匆地跑到洗手间，把热水倒入水盆中，用

有趣的课堂

六(4)班 解诗童 编号：132170

“叮铃铃……”伴随着清脆的上课铃声，任老师迈着轻快的步伐走进了教室。只见她手里拿着一个密封严实的盒子，面带微笑地对我们说：“今天我想送大家一份礼物，礼物就在盒子中，下面请几位同学上来摸，看看你能不能通过摸盒子同学的描述，猜出是什么礼物。”话音刚落，班里像炸开了锅，同学们争先恐后地举起手来。

老师第一个叫的是郑菲艳。郑菲艳走上讲台，手伸进盒子里，脸上立刻有一种不祥的表情。此时，同学们开始在下面窃窃私语，猜测到底是什么。郑菲艳慢慢地把手拿出来，想了想说：“盒子里的东西有点儿扎手。”

第二位同学是曹湘基。他满脸喜悦地上讲台，笑眯眯地把手伸进去，可立刻皱起了眉头。他用疑惑的眼神看着大家说：“这东西又小又扎手。”接着第三个同学说摸到有刺。就在我绞尽脑汁地猜测时，老师说：“解诗童，你上来摸一摸。”我提心吊胆地走上讲台，闭

(辅导老师：任丽娜)

美好事物等你发现

六(4)班 刘益凡 编号：131176

“你说，里面到底放的是什么？”“不知道，老师神神秘秘的。”“里面应该放不了多少东西吧……”

一上课，大家就议论纷纷。原来，老师今天带来一个小箱子，让大家猜里面放的是什么。看大家都没有头绪，老师发话了：“要不，我让几位同学上来摸一摸，但摸到的

同学不能说出来，只能用一个词来描绘它，大家根据他们的描述来猜这个东西到底是什么，好不好？”大家跃跃欲试，纷纷举起了手。

随着同学们的描述，大家的神情从刚开始的迷茫到猜疑，最后再到豁然开朗。大家几乎是齐声说出了答案：“苍耳！”老师微微一笑，从箱子中取出一把绿油油的小毛球，“果然是苍耳！”同学们都非常开心。

随后，老师向我们娓娓道来：“苍耳又名苍耳子，是一种药材，可以治疗慢性鼻炎、麻风等多种疾病。别看它浑身是刺，貌不惊人，但有一个瑞士人乔治，就是从苍耳身上带钩的小刺找到灵感，发明了‘尼龙搭扣’，并在很多国家获得专利。”

这节课，我不仅认识了苍耳，还懂得了一个道理：生活中有很多美好的事物，只要我们努力探索，认真观察，就一定能发现。

(辅导老师：任丽娜)

我是一只小小鸟

六(4)班 阮清悦 编号：132172

“我是一只小小鸟，怎么飞也飞不出妈妈的视线……”我一边做作业，一边哼着小曲儿。

哼着哼着，我觉得自己编的歌也挺有道理的，难道不是吗？我就像一只小鸟，被关在了“笼子”里。

你看，每当双休日我做完了作业想看会电视时，妈妈就大声嚷嚷：“把电视关掉。”

“难得看一会儿啊。”

“不行，你的画作好了吗？”

“哼！”

我只得关上电视，乖乖地画画去了。

记得有一次，我想下去玩一会儿，刚拿好短绳就被妈妈叫住了：“站住，干吗去？”

“我想下去玩一会儿。”

“不准去，英语复习好了吗？”

“复习好了。”

“单词背好了吗？”

“这个……还有一点不熟。”

“背不出来也算复习好了？快去背熟，还站在这干嘛？快去！”

唉！现在我家里的电视成了一个装饰品，想下去玩儿的话，真是比登天还难。你说，我像不像一只小鸟，一只被关在笼子里的小鸟，想飞却飞不高？

我多想飞出这层层包围圈，去闯荡属于我的世界啊！

(辅导老师：任丽娜)

鲸的自述

五(4)班 王小多 编号：131930

大家好，我是鲸的种类中体形最大的蓝鲸，今年五岁了，体重有七千多公斤。嘿嘿，别嫌我太肥，在我们鲸的家族中，最重的约有十六万公斤，最小的也有两千公斤，这么说，我的身材还是很苗条的喽。

我们的祖先在很久以前也像牛羊一样在陆地上生活，只是因为生存环境发生了变化，我们的家园慢慢变成了浩瀚无垠的大海。小朋友们知道吗，我们呼吸时会把长在脑袋上的鼻孔浮出水面，喷出一股水柱，像花园里的喷泉一样，很好玩，是吗？

不过，我现在很忧愁。因为我们现在的

生存环境极其恶劣，这对于我的家族来说是致命的。有许多同胞都离开了我们，这都是因为人类的过度捕杀和环境污染造成的。但我并不抱怨人类，我只想让他们明白：目前我们蓝鲸仅存不到五十头，有将近三十六万同胞、朋友和亲人被杀戮，难道我们就这样被残忍地毁灭掉吗？

在我玩耍或睡觉的时候，总会有各种“炸弹”不定时地侵袭我，那是人类向海中丢弃的垃圾。那时，我总会想，人类就不能爱护一下我们的美好家园吗？

现在，连我的爸爸妈妈的生命都难保了。如今，他们已经躺在病床上，恋恋不舍地等着离开心爱的家园。人类，你们就如此残忍和冷漠吗？请你们爱护环境、保护海洋，留住我们美丽的家园，留住我们最后的幸福时光吧。

(辅导老师：李菊玲)

我的环境调查

六(2)班 王伟 编号：131913

如今，人们的生活水平越来越高，生活条件越来越优越了，但人们的健康问题却越来越令人担忧，这是为什么呢？

当你漫步街头时，会发现脚下踩的是各种腐烂的水果，鼻子里闻到的是各种难闻的气味，耳朵听到的是各种小型加工厂传来的刺耳的机器声，眼睛看到的是道路上流淌着的又脏又臭的污水……唉！这些环境问题悄悄地成为人们健康的黑色杀手。

以下是我经过实地调查得出的报告：

造成环境污染的污染物有：1.人们到处丢的垃圾。2.车辆排放的尾气。3.从厕所里排放的污水、粪便。4.各种加工厂制造的噪声。5.焚烧垃圾散发的难闻气味。造成环境污染的污染物还有：塑料袋、一次性餐盒、一次性筷子等。

环境与我们的生活密切相关，环境污染已经严重影响了人们的健康。我们应该赶快行动起来，从我做起，从现在做起，不随地吐痰，不乱扔垃圾，拒绝使用一次性用品，建议使用环保用品，保护水资源，多植树造林。我们要共同保护环境，爱护我们生存的家园。

我们是21世纪的主人，我们要让山更绿，水更清，天空更蓝，大地更美。

(辅导老师：陈华)

我与“米黄”那些事儿

六(3)班 谢姝寒 编号：132186

米黄是我的朋友吗？不。是我的亲人吗？也不是。米黄是一只可爱的小鸭子。回忆我与米黄之间的事儿，真让我怀念啊。那时有快乐，有伤感，有甜蜜，也有苦涩。

那年我才6岁，妈妈接我放学回家的路上，远远地看见一个老伯伯骑着三轮车，车子上放着一个大筐，走进我才看见大筐里全是一只只米黄的小鸭子，它们那金黄色的绒毛在阳光的照耀下十分耀眼。我开始“死缠烂打”地求妈妈给我买两只，妈妈经不住我的“折磨”，只好答应，为我挑了两只小鸭子，我满心欢喜地回家了。

我找了一个大盒子，在里面铺了一层厚厚的棉花，把它们放在窝里，还为它们起了两个响亮的名字：米灰、米黄。

第三天早晨，我一看，米灰直直地躺在箱子里，一动不动，米黄躺在旁边的棉花上，一抖一抖的，我急忙把它拿出来。米灰死了，我难过极了，却不知它的“死因”。后来妈妈说，可能是因为米灰的体质太差，不适应新环境吧。米黄站在我旁边，耷拉着小脑袋，仿佛在安慰我说：“主人不要伤心，你还有我。”

米黄喜欢跟着我。有一次，我故意跑到楼上，想看它怎么办。我跑到楼梯旁，它开始跟着我跑。我跑到楼上，它在楼梯旁迟疑了一下，往后退了一步，我以为它知难而退了呢，谁知它却猛地一冲，跳上了第一台阶，接着开始第二跳，没想在，在第二跳时撞在了楼梯的沿上，从上面滚了下来。它好像并不甘心，还准备继续跳，我害怕它还会摔下来，急忙跑上去。它看到我下楼了，急忙跟了上来，那可爱的样子真是让我喜欢。

我和米黄度过了许多快乐的日子，然而有一天，因为我的疏忽，忘记把鸭窝放回屋里，结果米黄被隔壁邻居家的猫咪叼走了。

第二天一早，当知道米黄被猫咪吃了的噩耗之后，我大哭了一场。与米黄一起度过的日子，我与米黄有了很深的感情，现在想起它，我还觉得好伤心。

(辅导老师：于慧丽)